



“运城精神”表述语正式发布

本报讯(记者 郭华)1月5日,以“崇文、厚德、敬业、拓新”为内容的“运城精神”表述语由市委宣传部分向社会正式发布。这是经过半年多时间从2000余条表述语中提炼而出,并报市委审批通过的。

为全面提升全市干部群众奋进新征程、建功新时代的信心和士气,2023年5月,市委宣传部牵头启动

“运城精神”征集提炼活动。经过“广泛征集、专家研究、市民投票、审核决定”4个阶段,最终确定“运城精神”表述语。其间,市委宣传部联合市三晋文化研究会,利用多种平台与媒介,在广大干部、市民及运城籍在外人员中广泛征集,一个半月时间内共征集到各种表述语2000余条。在公众投票阶段,通过多种平台及媒介,发动市民

广泛投票,并根据投票多少得出1000条表述语。

据了解,在专家研讨阶段,首先组织专家从征集到的表述语中初步筛选出200条,再组织10位专家进行研究,每位专家划出30个备用条目,然后再综合意见,初步确定100条备用条目。(下转第二版)

永远在路上

以习近平总书记为核心的党中央引领全面从严治党纵深推进

新华社记者 朱基钗 孙少龙 高蕾

治国必先治党,党兴才能国强。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

制胜之道——
“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党鲜明的品格和最大优势。政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话,体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成,治其身而天下治。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初,毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年,在延安的窑洞里,黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”历史周期率的问题,毛泽东同志给出第一个答案,就是“让人民来监督政府”。

如今,以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案,这就是

自我革命。

此次延安之行,习近平总书记再次强调:“勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来,全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分,也是重要政治保障,产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日,在党的十九届七中全会上,习近平总书记语重心长地说:“大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们党治国面对很多独有难题。”

几天后,在党的二十大上,习近平总书记向全党提出一个重大论断:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为“大党独有难题”?

“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月,在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头,中国共产党人始终常怀忧党、居安思危,以彻底的自我革命精神检视自身,彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”,不断在实践基础上深化对管党治党的规律性认识——

2023年6月30日下午,党的生日前夕,中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。

谈及理论创新要与时俱进解答时代新课题,习近平总书记明确要求:“在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识。

从在党建领域鲜明提出“自我革命”,到强调勇于自我革命“是我们党最鲜明的品格”;从提出“以伟大自我革命引领伟大社会革命”的“两个革命”重要论述,到突出强调党的建设新的伟大工程在“四个伟大”中的决定性作用……

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央深刻总结党的历史经验特别是党的十八大以来党的自我革命的重要论断并形成战略思想。

党的二十大报告中,“健全全面从严治党体系”的要求格外醒目,这是这一表述在党的全国代表大会报告中首次提出。

如何推进这一“具有全局性、开创性的工作”?(下转第三版)

持续推进产业转型“五个行动” 全市经济高质量发展迈出强健步伐

本报讯(记者 陈永年)去年以来,我市持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手,全面部署实施产业转型“五个行动”,全市经济运行稳中有进、稳中向好,推动高质量发展迈出强健步伐。

从2020年起,市委、市政府围绕产业转型发展,相继提出了培育壮大“415”十大工业产业集群、打造“合汽生材”新兴产业地标的目标要求,去年又进一步明确传统产业改造提升行动、农副产品精深加工行动、战新产业培育壮大行动、文旅产业融合发展行动、数字赋能加速推进行动的转型路径,并要求办好一批大事要事、用足用好平台抓手,加快形成结构优、质量高、可持续发展新路径。

2023年,我市制订了“五个行动”实施方案,工信、农业农村、文旅、发展改革等部门牵头抓总、定期调度、检点督促,各县(市、区)、开

区及时跟进、协同作战、全力落实,推动全市产业结构优化升级,取得了初步战果——

传统产业改造提升行动,以新稷河闻工业转型发展区为主战场,一手抓工艺装备升级改造提高先进产能比重,一手抓产品结构优化调整推动品种迭代转型,促进传统产业实现高端化、智能化、绿色化发展,努力打造新型铝镁合金产业基地、精品钢基地和碳基新材料产业基地。

农副产品精深加工行动,设立运城市农副产品精深加工贷款担保基金,培育农业产业化龙头企业,拓宽各类展示渠道,提升农副产品精深加工企业的产品品牌影响力。2023年,全市农副产品精深加工十大产业集群产值完成301.48亿元,同比增长12.83%。

战新产业培育壮大行动,以规模化、高端化、低碳化为发展方向,激发更强勃

发展动能,优化我市经济结构。截至2023年11月,全市战新产业占规模以上工业比重达到22%,提前完成“十四五”20%目标任务;7家企业被认定为山西省2023年省级智能制造示范企业;新培育24家国家“两化”融合管理体系贯标企业,全市总数达到123家,全省排位第二……

文旅产业融合发展行动,坚持“宜融则融、能融尽融,以文塑旅、以旅彰文”工作方针,以全域旅游为方向,以景区建设为重点,以产业融合为手段,推进文旅深度融合,激发文旅发展活力,全市文旅经济表现出强劲复苏和高质量发展态势。2023年1月至10月,全市所有A级景区累

计接待人数1148.38万人次,累计经营收入21477.15万元。其中,9个重点景区接待游客、门票收入、经营收入分别同比增长108.80%、211.06%、110.17%。

数字赋能加速推进行动,以数字产业化、产业数字化、数据价值化、治理数字化为“主战场”,以“数”赋能,点石成金,形成了以“盐临夏”为核心区、周边县市为特色区的“1+N”数字产业布局,加大制造业、能源、农业数字化转型力度,依托数据共享交换平台推动政务数据共享创新……从少到多,从优到强,我市正依托“数字”密钥,通过数字赋能,探索高质量转型发展的新路子。

■ 详情请关注五、六、七版

运城市重大项目巡礼

走进夏县人民医院迁建项目——

河东杏林添劲旅

本报记者 杨红义 杨琳

夏县人民医院 迁建项目一期工程

◆ 总占地面积

184.2亩

总建筑面积8.5万

平方米

◆ 总投资约5.9

亿元

建成区主要包括门诊楼、医技楼、住院康复楼、感染楼、行政办公楼、科研后勤楼及附属工程、室外配套工程等

◆ 每年可承担门

诊量30万人次至40

万人次

◆ 每年可接纳住

院患者约4万人次

在夏县县城康杰北路与北城横一街交会处西南角,一个简欧式、圆润流线型的庞大建筑群如神来之笔横空出世,成为“康养夏都”的全新地标。

作为全市“1311”重大工程项目中备受关注的重点民生项目,夏县人民医院迁建项目一期工程目前已全面竣工,即将交付使用。



即将投入使用的夏县人民医院新院。 本报记者 金玉敏 摄

“楼板房”变“连体楼”:硬件重塑,品位提升

进入医院大门,映入眼帘的是可容纳1000辆汽车的地上停车场,当下人人头疼的停车之忧在这里全都不是问题。从高端大气的门诊楼出发,穿过室内的医疗街即可依次抵达医技楼、住院

楼。病房里,鹅黄色的隔帘布,智能化的呼叫设备,干净整洁的卫生间,无一不透露着家的温馨。

夏县人民医院迁建项目一期工程总占地面积184.2亩,总建筑面积8.5万平方米,总投资约5.9亿元。目前建成区主要包括门诊楼、医技楼、住院康复楼、感染楼、行政办公楼、科研后勤楼及附属工程、室外配

套工程等。

“我们这个项目建成后,床位增至880张,医疗设备更加齐全,服务功能更加全面,每年可承担门诊量30万人次至40万人次,接纳住院患者约4万人次。设施完备的急诊楼、感染楼、人防地下室,都极具亮点特色。”

(下转第三版)

我市成功入选国家知识产权强市建设试点城市

本报讯(记者 郭华)近日,国家知识产权局印发《关于确定国家知识产权强市建设试点示范城市、强县建设试点示范县的通知》,公布了新一轮国家知识产权强市建设试点示范城市、强县建设试点示范县名单。其中,运城市被确定为国家知识产权强市建设试点城市。试点建设时间自2024年1月至2026年12月。

我市成为全省继太原市之后列入国家知识产权强市建设的第二个试点城市,这为我市推进知识产权强市建设吹

响新的冲锋号,增加新的驱动力,也标志着我市知识产权工作迈上了一个新的台阶。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,我市以推进专利创新与转化、商标品牌培育、地理标志规范化及知识产权保护为主线,高点谋划、高标准要求、高水平决策,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,推动知识产权治理体系和治理能力现代化建设。我市知识产权工作亮点纷呈,先后出台《知

识产权强市建设纲要》《运城市“十四五”知识产权保护和运用规划》《运城市促进知识产权高质量发展若干激励措施》等,为知识产权工作的长效发展奠定了坚实政策基础。同时,高规格召开全市知识产权保护暨建设高质量发展知识产权强市推进大会,明确工作路径,与省市场监督管理局签订《共建高质量发展知识产权强市合作协议书》,主动承接知识产权强省任务。

(下转第三版)

县(市、区)一周!

上周(1月1日—7日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请关注扫描二



运城新闻 运城微视